

## 习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应南非共和国总统拉马福萨邀请，赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间，习

近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 为理而来·“敢在湘潭”蹲点调研成果汇报暨第十届“好记者讲好故事”演讲比赛决赛举行

### 刘志仁出席观看

本报讯(记者 符瑛)8月21日晚,由市委宣传部、市新闻工作者协会主办的为理而来·“敢在湘潭”蹲点调研成果汇报暨第十届“好记者讲好故事”演讲比赛决赛举行,8名记者深情讲述了各自亲历亲见亲闻亲为的感人故事。市委书记刘志仁,省委宣传部部务会成员、一级巡视员李颖出席观看并为一等奖获奖选手颁奖。市领导刘永珍、刘新华等参加。

保持人民情怀,记录伟大时代。今年,全市新闻工作者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以讲好湘潭故事、传播湘潭声音、树好湘潭形象为己任,下沉基层,蹲点一线,持续以高质量高标准完成好蹲点式调研采访任务为切入点,多层次、全方位报道各地各部门“落实‘四敢’要求 推进高质量发展”的务实举措和实际行动,为社会主义现代化湘潭建设唱响美妙的时代旋律。

为了检验全市新闻战线“落实‘四敢’要求 推进高质量发展”蹲点式调研采访活动成果,市委宣传部、市新闻工作者协会特举办本次比赛。经过初赛环节,最终8名记者以出色表现晋级全市决赛。

决赛现场,《追光者!》讲述了湘潭宏大真空技术股份有限公司总经理黄乐带领研发团队在真空镀膜领域深耕细作,多次攻克关键技术难题,填补多项国内空白的故事。《打赤脚的“舒猛子”》将湘潭市种粮大户舒钢举的奋斗故事娓娓道来,展现了青年人守护粮食安全的责任和担当。《“蓝”不住的梦想》挖掘了返乡青年魏哲在村里创办公益篮球夏令营的故事,弘扬



8月21日晚,8名参赛选手同台朗诵《“四敢”新风满湘潭》。(本报记者 方阳 摄)

了道德新风尚,传播了社会正能量。《我的亲人在湖南》讲述了湘潭援疆工作队扎根吐鲁番市高昌区,为经济社会高质量发展贡献湘潭力量的故事。《海上“放牛郎”》将镜头对准“时代楷模”称号获得者万步炎,他矢志创新、敢为人先的拼搏精神催人奋进……记者们通过一个个鲜

活的故事,展示了湘潭各个行业、各条战线在落实“四敢”要求中的生动实践,也充分展示了全市广大新闻工作者的担当作为。

经过激烈角逐,来自湘潭市广播电视台的侯书石、湘乡市融媒体中心的钱欣获得演讲比赛决赛一等奖。

## 政企同心 共谋发展

### 胡贺波与舍弗勒投资(中国)有限公司首席执行官张艺林会谈

本报讯(记者 丁白玉)8月21日下午,市委副书记、市长胡贺波与舍弗勒投资(中国)有限公司首席执行官张艺林举行会谈,同心谋发展,携手向未来。市领导董巍、杨晓军,市政府秘书长蒋文龙参加。

舍弗勒湘潭制造基地是舍弗勒全球首个“未来工厂”,主要生产汽车变速箱、发动机、底

盘和电驱动系统零部件以及各类精密轴承。座谈会上,双方分别介绍了园区发展及企业生产经营情况,并围绕绿色发展、电力保障、政策支持等事项深入洽谈,研究解决相关问题。

胡贺波对张艺林来潭考察表示欢迎。他说,近年来,舍弗勒湘潭制造基地不断成长壮大,产品布局、研发方向与湘潭产业发展规划高

度契合,为湘潭加快构建现代产业体系、推动高质量发展作出了积极贡献。当前,湘潭作为长株潭都市圈的重要组成部分,经济社会发展迎来了历史性机遇。希望双方进一步加强沟通,建立更加紧密的合作关系,实现优势互补、互利共赢。湘潭将营造最优发展环境,提供全方位要素保障,助力企业更好更快发展。

张艺林表示,企业将不断提升自主创新能力,加快转型升级步伐,持续做精做强主责主业,进一步加大在潭投资力度,在智能驾驶汽车、新型交通等领域深化务实合作,为湘潭高质量发展作出新的更大贡献。

### 打破技术垄断!

## 国产首台防爆锂电池永磁变频单轨吊湘潭造

本报讯(记者 王超 实习生 邱香辉)8月21日,我国首台高速大牵引力防爆锂电池永磁变频一体机单轨吊在韶山亮相。该设备由湘潭恒欣实业股份有限公司自主研发,打破了国外技术垄断。

该单轨吊采用企业自主研发的永磁变频技术和高性能防爆锂电池,引入“黑匣子”等6大数

据库,具备智能调度、智能甩车、无人驾驶、语音告警等11大控制系统,设有低电量/低油位、紧急制动、漏电(电车)、道岔异常、溜车、超温、换油提醒、超载、避障、超速、一氧化碳超限、防火灾、瓦斯超限、驾驶室互锁、行车起吊互锁等15项安全保护功能,最高速度为2.5米/秒,空载续航里程最高达50千米,爬坡能力最大可达25度。此外,该单

轨吊的一氧化碳排放量实测值为0。

“我们引入了无人驾驶系统,并实现遥控驾驶、地面调度室对井下机车的无人驾驶及远程驾驶等3种驾驶模式。”湘潭恒欣实业股份有限公司董事长肖公平介绍,该设备利用AI视频和激光雷达的计算融合,可对机车运行前方30米范围内的标识牌、人员入侵、运行障碍和轨道道岔异常等问题进行智能识别。

肖公平透露,高速大牵引力防爆锂电池永磁变频一体机单轨吊技术复杂、研发难度大,企业耗时3年攻克一系列“卡脖子”技术,实现了成本大幅度降低。

## 刘志仁主持召开市委退役军人事务工作领导小组第三次全体会议

## 扛牢职责使命 强化服务保障 高标准高质量抓好退役军人工作

本报讯(记者 符瑛)8月21日,市委书记刘志仁主持召开市委退役军人事务工作领导小组第三次全体会议。他强调,要扛牢职责使命,强化服务保障,高标准、高质量抓好退役军人工作。市委副书记、市长胡贺波讲话。市领导吴志雄、刘新华、黄献国、周艳希等参加。

会议传达了习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,传达了省委退役军人事务工作领导小组第四次、第五次全体会议精神,听取了全市退役军人事务工作有关情况汇报,审议了有关文件。

刘志仁对全市退役军人事务工作取得的新进展新成效给予肯定。他指出,要提高政治站位,扛牢职责使命。要扎实开展好主题教育,持续深学细悟习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,与主题教育书目结合起来,深刻领会贯穿其中的立场观点方法,做到知其言更知其义,知其然更知其所以然。要把团结引领广大退役军人听党话、感党恩、跟党走作为重要政治责任,健全退役军人思想政治工作制度,完善相关规范,大力塑造毛主席家乡信念坚定、诚实守信、奋发有为的新时代退役军人。要坚持“两个服务”方针,围绕湘潭特色优势,全方位构建平台机制,激励广大退役军人积极投身湘潭改革发展,更好发挥退役军人力量。

刘志仁强调,要坚持用心用情,抓实重点任务。要持续抓好抚恤优待政策落实,及时掌握各类服务对象需求,提供更多个性化服务保障,把抚恤优待工作做到退役

军人心坎上。要持续提升安置工作质效,全面落实好湘潭市定向招录招聘退役军人10条措施,不断拓宽就业渠道,逐步扩大企事业单位、中小学、基层组织等对退役军人的定向招录和聘用比例,推动退役军人充分就业。要持续深化双拥共建,确保双拥创建目标成功实现。

刘志仁强调,要强化组织领导,增强干事创业合力。要压紧压实各级党委、政府主体责任,强化党政主要负责同志第一责任人责任,领导小组及其办公室要把方向、管大局、保落实,各成员单位要对照年度目标任务,推动各项工作落地落实。要夯实组织保障,加快建设“互联网+退役军人服务”,推进军人退役“一件事一次办”,健全常态化、系统性培养模式,建设一支让党放心、让退役军人和军属满意的干部队伍。要扩大舆论宣传,积极发挥红色教育主阵地作用,开展烈士纪念活动,常态化宣传各行业、各类型退役军人先进事迹,激励广大退役军人学习先进、奋发有为。

胡贺波强调,要提高站位,学深悟透,把坚持“两个服务”方针、落实“三项要求”作为工作指南,切实增强做好退役军人工作的责任感使命感。要开阔思路、守正创新,坚持前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,准确把握推动退役军人工作高质量发展的工作路径。要抓住重点、担当尽责,持续擦亮“双拥”品牌,着力加强思想政治引领、提高安置就业质量、落实抚恤优待制度、维护合法权益、营造尊崇尊重氛围、提升服务保障能力,奋力推动全市退役军人工作开创新局面。

## 做实专项民主监督 守护莲城生态环境

### 市政协召开改善生态环境专项民主监督工作推进会暨2023年第四期委员大讲堂

本报讯(记者 谢雨芬)8月21日,市政协召开改善生态环境专项民主监督工作推进会暨2023年第四期委员大讲堂,市政协主席杨真平出席会议并讲话,市领导杨晓军、刘良廷、周长林、韩杰、唐杰、钱俊清,市政协原副主席熊兆伟,市政协秘书长李劲帆参加。

会议传达了习近平总书记关于生态环境保护大会上的重要讲话精神以及省政协有关会议文件精神,对省政协第二季度改善生态环境专项民主监督综合测评工作进行了讲评。

杨真平指出,今年4月以来,全市各级政协组织和广大政协委员深入贯彻中央、省、市关于生态文明建设部署要求,不断创新改善生态环境专项民主监督工作,在省政协第二季度改善生态环境专项民主监督工作综合测评中,湘潭市政协排名全省第二。

杨真平强调,要提高政治站位,全面对标对表习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,深入学习领会,学思践悟,统筹推进专项民主监督工作,推动大会精神落到实处、见到实效。要坚持问题导向,推动解决群众身边突出生态环境问题。杜绝官僚主义和形式主义,紧紧依靠群众、组织群众、发动群众、服务群众,敞开大门搞监督。紧扣群众所盼、党委政府所急所难、省市政协工作安排,充分发挥协商民主作用,让民主监督的过程成为建言资政和凝聚共识双向发力的过程。要强化省市县三级联动,发挥委员专长优势和界别特色,发扬政协敢于监督、善于监督的优良传统,不断创新工作方式,开创政协民主监督新局面,为建设天更蓝、水更清、地更净,人与自然和谐共生的社会主义现代化湘潭贡献智慧和力量。

## 湘潭财政为21家企业兑现2022年上市奖补资金581万元

本报讯(记者 谭涛)近日,我们从市财政局获悉,2022年上市奖补资金金额和名单确定,湘潭永达机械制造股份有限公司等21家企业可获总计581万元相关奖补资金。

近年来,我市全力保障企业上市,扎实培育市场主体,以加强上市企业培育扶持为抓手,加快建设多层次资本市场体系,助力湘潭高质量发展。2022年,我市出台《湘潭市企业上市“金芙蓉”跃升计划(2022-2025年)》,并在文件中明确规定对我市城区企业在不同层次

资本市场上市或挂牌的,实施财政补助政策。

真金白银的财政支持让企业真解渴、早受益。其中,湘潭永达机械制造股份有限公司兑现上市奖补300万元。

据统计,2020年、2021年期间,市财政局为我市企业兑现资本市场奖补资金2585.5万元,支持企业上市。湘潭财政将继续强化上市挂牌企业政策宣传,积极运用财政政策资金杠杆,引导企业挂牌上市,助力我市企业高质量健康发展。

## 远程诊疗惠及村民

本报记者 李新辉 摄影报道  
通讯员 鄢鸿志

近日,雨湖区长城乡卫生院医护人员在为本乡村民拍胸片。该院通过PACS系统将数据即时发送给湘潭市二医院相关权威专家进行远程诊疗,解决了村民看病难看病贵的问题。2018年,长城乡卫生院与市二医院建立紧密型医联体关系,村民在家门口只要花一级医院的钱,就能享受到二级医院专家服务和卫生院报销政策,其住院均次费用仅为全市公立医院平均费用的一半。



湖南银行 | 消费金融  
扎根湖湘大地 服务实体经济  
湖南银行湘银房贷 湖南省内有房即可申请  
年化利率(单利)3.45%-7.15% 额度最高500万  
24小时客户服务热线 0731-96599 | www.hunan-bank.com